

ХРОНОМЕТР

Иркутское назначение



Уроженец Челябинской области может стать губернатором Иркутской области. Президент России Владимир Путин внес на рассмотрение Законодательного собрания региона кандидатуру Александра Тишанина для назначения его полномочным губернатором Иркутской области.

Как сообщает пресс-служба главы государства, до настоящего времени Тишанин возглавлял Восточно-Сибирскую железную дорогу. Тишанин родился 20 апреля 1966 года в Троицке Челябинской области. Имеет два высших образования: в 1993 году окончил Уральский электромеханический институт инженеров железнодорожного транспорта, а в 1999 году — Уральский государственный университет путей сообщения по специальности «экономика и управление на предприятии железнодорожного транспорта». Весь трудовой путь Тишанина связан с железнодорожным транспортом. С 2004 года он — начальник Восточно-Сибирской железной дороги.

В Челябинске при этой новости многие прямо ахнули. — Да ведь это наш Саша Тишанин, он ведь, помните, еще в 88-м году работал диспетчером! — удивляются сотрудники Челябинского отделения ЮУЖД. — Сразу было видно, что далеко пойдет.

Александр Георгиевич окончил в Челябинске железнодорожный техникум, потом пошел работать дежурным по станции Тракторострой. В его трудовой биографии чуть ли не каждый год новые назначения — за 10 лет от диспетчера до заместителя начальника ЮУЖД.

— Не боялся себя предлагать на должности, — вспоминают его бывшие коллеги. — Причем не на теплые местечки, а наоборот — где есть проблемы. Будучи заместителем начальника службы перевозок, вызвался поехать в Оренбургское отделение. Казалось бы, в карьере сделал шаг назад, а ситуацию исправил и вернулся большим начальником.

Кстати, его назначение в Забайкалье — из той же категории. Здесь на ЮУЖД он уже вторым человеком был, а пожелал поехать в далекую Сибирь — завеловать всего лишь отделением дороги. Там на перспективном управлении посмотрели и вскоре назначили начальником Восточно-Сибирской железной дороги.

В противовес СПИДу

Благодаря поддержке ОАО «ММК», работники здравоохранения города получили великолепную возможность в комфортабельных условиях зоны отдыха «Абзакво» повысить профессиональные знания по актуальной проблеме «Профилактика передачи ВИЧ-инфекции от матери ребенку».

Здесь в рамках проекта детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) состоялась учебная семинар для специалистов акушерско-гинекологической и педиатрической служб управления здравоохранения Магнитогорска. В обучении врачей приняли участие тренеры программ ВОЗ, члены международной ассоциации работников здравоохранения из России и Украины.

Неблагополучная эпидемиологическая ситуация по заболеваемости ВИЧ-инфекцией в Магнитогорске за последнее время во многом обусловлена ростом новых случаев заболевания среди женщин репродуктивного возраста и как следствие, увеличением числа детей, рожденных от ВИЧ-инфицированных матерей. Доля женщин в общей структуре заболевших ВИЧ-инфекцией в текущем году составляет более 50 процентов. Эпидемия ВИЧ/СПИДа выходит за рамки традиционных «групп риска» в связи с активизацией полового пути передачи ВИЧ. Сегодня специалисты констатируют, что каждый второй из вновь выявленных пациентов заразился при незащищенном половом контакте. Самое тревожное, что в эпидемиологический процесс вовлекаются новорожденные дети. С момента регистрации ВИЧ-инфекции в Магнитогорске от ВИЧ-инфицированных мам родилось 163 ребенка, девять из которых ВИЧ передалась от матери.

Вопрос профилактики ВИЧ-инфекции у детей стал ключевым в рамках семинара для специалистов, от которых напрямую зависит выполнение комплекса профилактических мероприятий. Организатор семинара — руководитель ЦСПИД Лилия Кытманова, координатор проекта ЮНИСЕФ в Магнитогорске, и директор благотворительного фонда «Гражданская инициатива» Александр Дегтярев — отметили большую поддержку управления здравоохранения города и главного врача горбольницы №1, депутата городского Собрания Е. Шахлина, вырабили уверенность, что практика проведения подобных семинаров будет продолжена.

Беда от сигареты

За прошедшую неделю в городе было восемь пожаров, ущерб от которых превысил тринадцать тысяч рублей. Три человека попали в больницу.

10 августа вечером во дворе частного дома по улице Пржевальского двое мужчин промаляли карбюратор в тазу с бензином. Один из них тут же начал закуривать. Горючая жидкость выплеснула моментально. Вместо того чтобы обездвижить самих себя, мужчины кинулись вывозить из огня карбюратор и в результате получили сильные ожоги лица, шеи, рук и туловища. Оба были доставлены в больницу.

В тот же вечер произошло возгорание в гараже ГСК «Серпантин», где обгорели двадцать метров электропровода, поношенная фуфайка, стеллажи, а также радиатор и фары автомобиля «Москвич». Сразу столько неприятностей доставило нарушение элементарных правил при проведении огневых работ: окалины от сварки попали на горючие материалы.

12 августа около полудня в районе трамвайной остановки «Профсоюзная» обжег ноги молодой человек, промывавший «лобьевич» кабеля. На «дело» он взял помощником своего младшего брата. Вместе они выкопали кабель, облили его бензином и подожгли. А дальше свое рою сыграли сигарета и жар: сначала загорелась трава, потом пламя перекинулось на кровоски и одежду старшего брата. Сейчас парень находится в больнице.

15 августа во втором часу ночи в доме 53 на улице Чайковского по вине посторонних повреждены деревянные обрешетка и железобетонные перекрытия на площади шесть квадратных метров. В эту же ночь произошел пожар в ГСК «Деметриус»: неосторожное курение привело к порче вещей и лесок.

Владислав ЗАЙКИН, старший инспектор ПЧ-21.

Власти вернули городу детский сад

ТОЧКА В КОНФЛИКТЕ

Вчера была поставлена точка в длительной истории с выселением махалля-мечети №1116 из здания детского сада. Городское имущество возвращено городу. До нового года в здании должен пройти ремонт и открыться новый детский сад на 12 групп, в очереди в который сегодня стоят более 330 детей ближайших микрорайонов, сообщает пресс-служба городской администрации.

Махалля-мечеть № 1116 появилась в здании детского сада в 1994 году: из-за печальной демографической ситуации начала 90-х годов детсад «недобирал» значительного количества детей. Его было решено закрыть. Часть здания передали муниципальному центру психолого-педагогической помощи семье и детям, часть отдали для временного размещения мусульманской мечети — поскольку духовного центра мусульман в правобережной части города тогда не существовало. Планировалось, что мечеть «проживет» там до окон-



Рината Теревгулова категорически отказалась уходить из временного пристанища в садике. Здесь на улице продолжали отпевать покойников (на входе в детский психологический центр!) и резать жертвенных баранов на глазах изумленных детей. Причем, махалля-мечеть занимала помещение без каких бы то ни было прав на него. В здании уже давно не было электроэнергии и воды. Местный мусульманский руководитель, имам-мухтасиб Ульфат Шакиров, постоянно приглашал прихожан этой мечети перейти в хорошее, удобное здание новой мечети в центре города — и подавляющее число мусульман так и сделали. Около 15-ти же человек отказались молиться вместе с другими мусульманами города в мечети Ульфата Шакирова и решили «до последнего» оставаться со своим духовным наставником — «имамом» Ринатом Теревгуловым.

«Причина не установлена...»

Почему люди добровольно уходят из жизни?

Лариса молниеносно влетела в комнату, хлопнула дверью и рухнула на кровать. Уткнувшись головой в подушку, она дала волю переполнявшим ее эмоциям. Ей казалось, что в жизни все ужасно: завтра ее ждал ненавистный институт, в который Ларисе пристроила по блату мать. За три семестра в этом скучнейшем учреждении она так и не смогла сблизиться с однокурсниками, безразлично слушала лекции, с грехом пополам сдавала зачеты и экзамены. Близких подруг у нее тоже не было: ровесники казались ей легкомысленными пустышками. Подумав о своей «оничкемной» жизни, девушка продолжила изводить себя, все громче рыдая от жалости к себе. Ей уже почти двадцать, а парни в ее сторону даже не смотрят. В довершение — жуткий скандал с мамой по поводу института, который дочь так мечтала бросить. Лариса в сотый раз выслушала истеричный рассказ матери о том, как трудно ей одной воспитывать неблагополучную дочь, как она старается дать Ларисе самое лучшее.

После взаимных обвинений в душе стало совсем пусто и одиноко. Выпив таблетку успокоительного, девушка быстро уснула. Утром поднимаясь, дотопала до ванной и увидела в зеркале распущенное от слез лицо. Кое-как умылась, заплепала волосы в тугую косу, нацепила что попало и пошла в институт.

До вуза Лариса шла пешком. Она прокручивала в голове сны вчерашней ссоры. От воспоминаний становилось противно. Чтобы «встряхнуться» перед предстоящим тестом по экономике, она решила воспользоваться знаменитым советом. «Я самая обаятельная, привлекательная, умная, современная и успешная, — тихо бубнила она себе под нос. — Кому я говорю эту чушь? Сейчас я больше похожа на галдящего утенка с огромным комплексом неполноценности».

Поднимаясь по лестнице «обожимаемого» института, она увидела стайку щебечущих однокурсниц. Лариса быстро прошла мимо, окинув их презрительным взглядом. И вдруг... гром среди ясного неба. Она увидела его — смуглого, высокого, белоzubого. Ей стало неловко за свой внешний вид. «Хотя какая разница. Даже родная мать не обращает на

меня внимания, кому я нужна», — попыталась успокоить себя девушка.

— Привет, — спокойно сказал Ларисе незнакомец. — Меня зовут Максим, я переехал на ваш факультет. Будем учиться вместе.

Так начался их роман: прогулки, кино, кафе, театры. Максим был галантным кавалером: дарил цветы, читал стихи, ухаживал и заботился о Ларисе. За внешностью типичного мачо скрывалась ранимая романтическая душа — это восхищало девушку. Словом, уже через пару месяцев Максим стал смыслом жизни Ларисы. Она буквально сходилла по нему с ума. Только с ним хохотала, радовалась каждому дню, просто была счастлива.

Однажды они как обычно встретились около парка. — Мне нужно с тобой серьезно поговорить, — спокойно сказал Максим.

— О чем?

— Лариска, ты замечательная девочка, но нам лучше расстаться. Нет, если хочешь, мы будем иногда встречаться, ходить в кино. Ведь мы друзья, правда? — Другим?

Максим еще что-то говорил в свое оправдание, но Лариса уже ничего не слышала. Земля уходила из-под ног, перед глазами все кружилось и расплывалось. На улице сыро и холодно. Ветер пронизывает насквозь, но плохая погода больше не беспокоила Ларису. Она пришла в пустую квартиру, сняла сапоги и пальто. Зашла в комнату, тихо закрыла дверь, немного подумала о чем-то и достала из ящика стола упаковку спонтанного и десять таблеток успокоительного...

Сколько раз вы слышали подобные истории? К сожалению, любовь иногда заставляет делать страшные вещи даже самых умных и рассудительных женщин. Перефразируя О'Генри, когда мы любим сами — это изысканно и благородно, когда любит подруга или соседка — это сплошная цепь дурацких и безумных выходок. По статистике, женщины пытаются покончить с собой в четыре раза чаще, чем мужчины. Каждый год в мире кончатся с собой один миллион человек, а совершают суицидальные попытки двенадцать миллионов. Магнитогорск — не исключение. За пять месяцев текущего года в нашем городе от суицида погиб девятнадцать человек, в прошлом году — двести, в 2003 — сто восемьдесят восемь человек.

В самом начале перестройки уровень самоубийств в России упал до 23 человек на 100 тысяч. Далее — постоянный рост с резкими скачками в периоды острых социальных кризисов. Сейчас, по заверению правительства, наступила стабилизация: 38 случаев на 100 тысяч, что почти в два раза превышает критический уровень. По этим показателям Россия опередила только страны Балтии. Да, суицидальная активность велика и в некоторых высокоразвитых и богатых странах, например в Швеции. Наиболее низкий уровень самоубийств (10 человек в год на 100 тысяч) в Египте, Греции, Италии, Гватемале. Средний уровень — от 10 до 20 человек — в Австралии и США. Высокий — в Латвии, Индии, Эстонии. В России наиболее высокий уровень самоубийств в республиках с коренным финно-угорским населением, в традициях которых нет неприятия суицида, и в регионах со сложными социальными и климатическими условиями. Наиболее высокий — на Северном Кавказе, где самоубийство считается тяжким грехом.

Не секрет, безответная любовь — не единственная причина суицидов. В научной литературе по суицидам и депрессиям главным фактором называют урбанизацию. По мнению академика РАНМ Бориса Величкова, самый губительный — бедственное социально-экономическое по-



Коллаж Марина НИКОЛАЕВА

ложение, невозможность обеспечить достойное существование себе и своей семье, социальная несправедливость. По мнению судебных экспертов, причина большинства смертей от несчастного случая — передозировка, ДТП, падение с высоты — на самом деле суицид. К саморазрушающему поведению, то есть неосознанному суициду, относят также злоупотребление алкоголем, табаком, рискованное вождение автомобиля. Горжәне, судя по мировой статистике, больше подвержены стрессам и депрессиям и чаще совершают суициды.

Основной мотив — одиночество, потеря интереса к жизни, отсутствие перспектив. За рубежом люди с подобными проблемами обращаются к психологам, психиатрам, в России, в основном, лечатся самостоятельно. Но не только отягощает депрессию. Рано или поздно наступает похмелье. Тогда одни продолжают заливать проблемы водкой, другие решают протиснуться к жизни.

Многие специалисты уверены, что в последнее время на рост числа самоубийств в странах Запада, как, впрочем, и в России, большое влияние стала оказывать мода на японскую литературу и культуру. Различные виды самоубийства в Японии традиционно воспринимаются как достойный уход из жизни. Яростным пропагандистом самоубий-

ства был знаменитый писатель Юкио Мисима, покончивший с собой во время предпринятой им и его соратниками попытки государственного переворота. Темы добровольного ухода из жизни популярны и в творчестве модного ныне Харуки Мураками. Этой моде поддались и бразилец Паоло Коэльо, воспевший суицид в романе «Вероника решает умереть». Кстати, сегодня этот роман бурно обсуждают. Радует то, что молодые россияне говорят о том, что после прочтения романа и думать забыли о суицидах.

Сравнить Интернет во всем мире сложилась виртуальная культура самоубийства. В той же Японии действует свыше двухсот сайтов, на которых дают советы по суициду, а потенциальные самоубийцы знакомятся и обмениваются мнениями. Эта мода дошла и до России. Наиболее известный сайт mysuicide.ru под влиянием обществуности сегодня закрыт. Однако суициды посетители других виртуальных клубов зафиксированы в Москве, Омске, Нижнем Новгороде.

10 сентября — День предотвращения самоубийств, в календаре появился и такой день. Когда читаете оперативные сводки ГУВД, опубликованные в областных газетах, становится ясно, ведь не хотят жить не только взрослые, но и дети. Подростки расправляются с собой жестоко и безотзывно. Многие трагедии

так и остаются необъясненными в официальных документах. Причина не установлена — и все.

Основные мотивы суицидов, на взгляд взрослых, кажутся нелепыми: отравился студент-первокурсник после провала на экзамене, десятиклассник повесился из-за неразделенной любви, после ссоры с родителями ударил себя ножом в сердце четырнадцатилетний подросток, ученик четвертого класса покончил с собой собственным ремнем... Причина не установлена. Десятки несовершеннолетних, проживающих в Челябинской области, добровольно уходят из жизни: выбрасываются из окон, горстями пьют таблетки, лезут в петлю. Каждый третий ребенок в Челябинской области умирает неестественной смертью. По словам начальника отдела организации медицинской помощи детям и матерям, кандидата медицинских наук Ирины Огошковой, врачей-педиатров области серьезно волнует проблема суицида среди подростков. В основном он характерен для детей из благополучных семей. Мальчиков-самоубийц в два раза больше, чем девочек. Научных объяснений врачам этому не дают. Говорят лишь, что взрослые разучились понимать своих детей.

Вероника ШУРОВА. (Использованы сведения агентства «Урал-пресс-информ».)

Не подвергайте себя опасности

ОБРАЩЕНИЕ

За последние три месяца в Магнитогорске утонули 24 человека, из них 8 — дети. Основная причина гибели людей — купание в запрещенных местах.

Наибольшее число утопленников — 12 человек — было извлечено в районе Южного перехода. Кроме того, семь человек утонули в районе Казачьей переправы. К числу трагических мест акватории реки

Урал также относятся районы Центрального и Северного переходов, а также 22-й развед.

В прибрежных зонах этих районов размещены информационные знаки о запрете купания. Силами УВД города систематически проводятся рейды и патрули на особо опасных территориях. Милиционеры ежедневно выдворяют из мест, не предназначенных для купания, десятки горожан, тем самым предотвращая возможный трагический исход.

Несмотря на приближающееся завершение купального сезона, магнитогорцы продолжают отдыхать на воде в запрещенных для купания местах и подвергают свою жизнь опасности.

Администрация Магнитогорска обращается к жителям города: пользуйтесь услугами специально оборудованного пляжа на территории парка культуры и отдыха, где имеется спасательный пост и аттестованные матросы-спасатели смогут незамедлительно оказать первую медицинскую помощь.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Кто потопил корабль «Россия»?

Ни один неангажированный историк не возьмет на себя смелость оспорить тот факт, что октябрьский переворот, инициированный большевиками и впоследствии именуемый ими Октябрьской революцией, совершен на деньги кайзеровской Германии. Этот переворот — составная часть масонско-сионистского заговора против России.

Во второй половине XIX века Россия, вставшая на рельсы капитализма, до смерти напугала своих врагов темпами экономического развития. За короткий период наша страна вышла на пятое место в мире по производству важнейших промышленных товаров, а по некоторым видам — даже на первое. Главари заговора — страны Европы и США — прекрасно понимали: если России не остановить, через пятнадцать лет ее никто не догонит. Корабль «Россия» был потоплен руками большевиков в тот момент, когда преодолел шторма, бури и ураганы и вошел в тихую гавань.

Сколько бы «пламенные» почитатели Ленина и Сталина ни изощрялись в защите и обелении сатанинской секты, в разное время именуемой РСДРП, ВКП (б), КПСС, им никак не уйти от трагичного для русского народа факта. Я со всей ответственностью заявляю, что она секта во главе с Лениным сыграла зловещую роль в судьбе России. И вот ее вчерашние адепты говорят нам: «Поворачивайте оглобли, не в ту степь заехали». Многие из идейных, стойких коммунистов, верных принципам при смене конъюнктуры мгновенно мимикрировали в крутых капиталистов. Вот вам и ответ таким идолопоклонникам. Для очищения мозгов от плесени рекомендую им сравнить зарплату современного рабочего с зарплатой в 1913 году: что на нее можно купить сегодня и что можно было тогда.

Владимир СИДОРОВ.

P.S. Война «цивилизованного» мира с Россией не прекращалась никогда. Сейчас она достигла апогея. Но по историческим меркам еще не вечер. Еще посмотрим, где окажется этот жрущий-жующий мир с его ценностями через двадцать-тридцать лет.